

# 百姓富了 日子好了

## ——榆树市八号镇双利村党总支书记王俊军的脱贫实践

□ 王树茂 付聪 本报记者 徐文君

“黄大姐，你这棚该‘掐尖平顶’了，看现在的长势，再有二十天就能上市销售了……”家住榆树市八号镇双利村一组的贫困户黄兴杰，得知村里王书记今天又要带技术员过来指导，一大早就来到自家的蔬菜大棚，看着挂满枝头的西红柿，高兴得合不拢嘴。

提起这栋蔬菜大棚，黄兴杰激动地说：“多亏王书记帮助我们发展棚膜产业，资金、技术、管理和销售他全包了，对我们这些贫困户比亲人还亲……”

王俊军是八号镇双利村的党总支书记，近年来，他带领村组干部把脱贫攻坚工作同基层党组织建设有机结合起来，牢固树立“围绕扶贫抓党建，抓好党建促脱贫，检验党建看脱贫”的

理念，抓班子、强队伍，树导向、增活力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为群众办实事、解难题，实实在在的工作成效赢得村民的广泛赞誉。

双利村共有建档立卡贫困户24户59人，是全镇非贫困村里贫困户最多的，作为村党总支书记和榆树市双利镇农机种植专业合作社的带头人，王俊军积极探索“党支部+合作社+贫困户(农户)”扶贫模式，发展棚膜蔬菜产业，助推贫困户脱贫。2020年，王俊军垫付资金3万元为黄兴杰等5户建档立卡户租赁2栋蔬菜大棚，贫困户不会技术、不懂管理，他就到外地请技术员，贫困户经营管理没钱了，他垫付资金2万多元

……提起自己在脱贫攻坚工作上的招法，王俊军表示，要变输血为造血，坚持以扶“志”为先，让贫困群众摆脱心理依赖，给贫困户的“自强自立”补钙，从思想根源上解决“扶不起来”的问题，真正落实好精准要求，做到精准识别、精准施策、精准帮扶、精准退出，通过发展致富产业，把穷根拔掉，让他们脱贫不返贫，早日过上富裕的生活。

解决“两不愁三保障”突出问题是衡量脱贫攻坚成效的硬指标，是打赢脱贫攻坚战的关键。为做好危房改造工作，王俊军自掏腰包1.2万元帮助包保贫困户黄树堂完成危房改造。由于贫困户姜万里患有疾病，无法独自完成危房改

造，王俊军就带领村组干部主动上门，帮助他申请资金、动工、监工直至完工。为了抢抓工期进度，早日让贫困户住进新房，自2019年以来，王俊军先后垫付资金12万余元，全村危房改造问题全部得到解决。

“下一步，我们要把村里2万延长米的路边沟全部修好，再打造一个设有凉亭、长椅和宣传画廊的休闲文化公园，家家户户门前全部栽上花，让双利村真正美起来……”如今的双利村，正在从净起来、绿起来向美起来转变，王俊军将继续带领村组干部找差距、补短板，认真谋划更加美好的发展蓝图，全面提升人居环境，全力打造生态宜居的新农村，让村民享受更多的发展红利。



## 打造首家户外运动体验基地 安图构建全域旅游新格局

本报讯 彭丹 记者 徐文君 报道 8月9日，长白山森工集团白河林业局与长白山旅游股份有限公司强强联手进行战略合作，以“白河林业局红石林场”为载体，打造了长白山地区首家“户外运动体验基地”。

当天，来自省内的1000余名户外运动爱好者参加了长白山红石户外运动体验基地启动仪式，并体验了溜索、速降、绳索攀岩、登山穿越、冰瀑、休闲露营、山地自行车骑行等多种户外运动项目，深度感受户外运动与自然结合的魅力。

位于安图县境内的长白山红石峰原生态景区拥有

丰富的原始森林资源和奇特的岩石景观，这里动植物物种丰富，四季风景宜人。基地开放后，夏季涵盖徒步穿越、登山、山地森林自行车骑行、泉水漂流、皮划艇、户外露营、攀岩、速降、溜索、骑马等多个户外运动项目；冬季这里将成为安图县首家运动雪乡，在发展林海雪原观光、民宿项目的同时，运动雪橇、越野滑雪、林海雪原穿越、冰雪赛事等众多冰雪项目将在这里开展。基地还将利用自身优势打造植物科普、户外拓展、科教研学、青少年营地等以户外运动为主题的体育旅游业态综合体，为安图县全域旅游助力。

## 吉林市评选出10名 农民网络直播带货达人

本报讯 李婷 张添奥 报道 近日，在吉林市农民网络直播带货达人评选上，评选出了10名直播带货达人，并现场颁发了证书。活动之后，还将推荐3名主播参加“2020长春农博会首届快手农民网络达人直播带货大赛”。

这次大赛以“新沃土、新生态、新达人”为主题，是为了顺应当前直播电商蓬勃发展的良好形势，着力建设一支农民网络直播带货达人队伍，培育发展“网红经济”。

吉林市农业农村局相

关负责人介绍说，全市农村电商快速发展，初步形成“一村一品一电商”经营模式，涌现出一大批网络直播销售典型，他们把直播变成“新农活”，在推动优质农副产品网上销售、帮助群众脱贫、助推乡村振兴等方面发挥了积极的示范带动作用。接下来，吉林市农业农村局将成立吉林市农产品直播带货基地，建立农业网络带货主播储备人才库，加强技能培训和售后服务，带动更多本地农民进行网上直播，线上、线下销售吉林市优质农副产品。



大安市税务局驻安广镇永富村工作队时刻关注包保贫困户群众。近日，他们与大安市税务局社会保险费和非税收入股联合开展了为村屯群众送购物袋、送“两险”政策宣传单活动。图为工作人员为村民讲解新农合、新农保知识。 李国义/摄

## 四平市聚万家酒厂生产黄酒项目环境影响报告书 公众参与第二次公示

依据国家生态环境部第4号令《环境影响评价公众参与办法》，现进行《四平市聚万家酒厂生产黄酒项目环境影响报告书》公众参与第一次公示，公示内容如下：

1、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)电子版查阅途径：链接：<https://pan.baidu.com/s/1z4JtOAl3r7tCfHgHXSjXw> 提取码：8u4e

(2)纸质版报告书查阅途径：公众可自行到四平市环境保护研究所有限公司索取纸质版报告书。

地址：四平市铁西区阳光新城西门B18门市 联系人：陈海涛 电话：0434-3620091

2、征求意见的公众范围 征求意见的范围包括可能受影响的公众、企事业单位、团体、机关单位以及相关市政管理部门和热心公众。征求与本项目环境影响和环境保护措施有关的意见和建议(根据《环境影响评价公众参与办法》规定，涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评公参内容)。

3、公众意见表的网络链接 链接：[https://pan.baidu.com/s/1\\_V1ra8QwLUqorqPBbH-CY4Q](https://pan.baidu.com/s/1_V1ra8QwLUqorqPBbH-CY4Q) 提取码：q3rr

4、公众提出意见的方式和途径 公众可以通过电话、电子邮件的方式，在规定时间内将填写的公众意见表提交至四平市聚万家酒厂，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

单位名称：四平市聚万家酒厂 联系人：盛雅茹 联系电话：13894455668 邮箱：270529189@qq.com 5、公众提出意见的起止时间 自本公示发布之日起十个工作日。 <http://spepi.com.cn/news9.asp?ArticleID=621>

今年57岁的辛玉是靖宇县特产研究所农艺师，从1981年开始，他在这个岗位连续工作了39年。多年来，他用自己的勤奋工作和辛苦努力，履行着一名专业技术工作者的光荣使命和神圣职责。

刻苦钻研，爱岗敬业。“干一行就要爱一行。”这是辛玉经常提醒自己的一句话。参加工作以来，他不断地进行政治理论和专业技术业务学习，提升自己的业务能力和工作水平。辛玉原来学习的专业是林业专业，来到特产部门工作以后，他虚心学习人参、平贝母、天麻等中药材栽培技术，十几年的时间便成为单位的业务能手和中坚力量。

## 默默奉献的“老黄牛”

### ——记靖宇县特产研究所农艺师辛玉

□ 张贵友 本报记者 侯春强

30多年来，靖宇县的沟沟岔岔、山山水水，到处都有他辛勤工作的脚印；乡镇百姓的田间地头，特产企业的产业基地，都留下了他为群众热情服务的身影。待人热情，心系群众。辛玉有着较高的专业造诣，不仅对人热情，而且为人实在，特别是有求必应，随叫随到。30多年来，随着工作的密切接触和广泛联系，辛玉

和乡镇的许多特产大户都成为了好朋友。辛玉经常组织这些农民朋友开展特色产业信息交流，有效提升了全县特色产业的技术水平。他还组织建立了靖宇农民技术员微信群，经常在群里发布产业信息、技术信息、市场信息，为特色产业农户提供技术支持，受到群众的高度赞扬和一致好评。作风踏实，乐于奉献。靖宇开展脱贫攻坚战以来，

为了实施好农村产业扶贫项目，每年都要给农村贫困户发放许多中药材种栽、经济林苗木和食用菌菌包。由于扶贫项目时间紧任务重，需要逐个贫困村进行中药材种栽集中统一发放。为了从源头把好种栽质量关，辛玉每次都是加班加点工作，每天早晨三四点钟，他就已经到达乡镇和村屯，配合乡村干部做好平贝母种栽、蓝莓苗木、木耳菌袋的发放并进行现场指导和培训。2016年以来，辛玉每年深入乡镇村屯时间多达100天以上，参与发放中药材种栽40多万公斤，经济林苗木100多万株，食用菌菌包300多万袋。

## 乌芪为媒 节庆会友 东辽县第四届乌芪文化节开幕

本报讯 赵蓓蓓 报道 “顺着垄沟往里走，歪着脖子往上瞅，看着露出鱼肚白，伸出手来往下扭！”这是一代人采摘乌芪时的顺口溜。8月8日上午，来自域内外的游客再次在东辽县安石镇体会到了采摘乌芪的乐趣。

上午8时许，东辽县以乌芪为媒，广邀四方宾客，在热闹的氛围中，开启了第四届乌芪文化节的序幕。

活动现场，烟火气十足，金满乌农业科技开发有限公司研发部推出了14道乌芪美食，包括乌芪水饺、乌芪扣肉、水晶乌芪、黑椒牛肉粒焗

乌芪等，丰富了菜肴的品类。舞台上丰富的节目表演迎来了观众叫好，快板书以乌芪为主题与观众互动猜起了谜语，歌舞表演将现场气氛推向了高潮。

近年来，金满乌农业科技开发有限公司不断发展壮大，乌芪种植面积从十几亩扩展至3500亩，形成了目前全国最大的绿色乌芪生产基地，年产乌芪量达700多吨。如今，乌芪已经成为东辽县特色农业品牌，并在带动农业增效、农民致富、贫困户脱贫等方面发挥着积极作用，带动就业200余人。